

# 奋斗百年路 启航新征程 学党史 悟思想 办实事 开新局

## 上半年重庆开工老旧小区改造项目484个

### 完成棚户区改造1.1万户

#### 我为群众办实事

□本报记者 廖雪梅

今年,全市计划新开工改造老旧小区831个、2662万平方米,改善29.2万户居民的居住条件和环境,截至6月底已开工484个小区,开工率58.2%;计划

完成棚户区改造2万户,截至6月底已完成1.1万户,完成率53.8%,均实现“时间过半,任务过半”的目标。这是记者从7月23日举行的重庆市“我为群众办实事”实践活动系列第四场新闻发布会上获得的消息。

市住房城乡建委相关负责人介绍,2021年,我市在党史学习教育“我为群众办实事”实践活动中,围绕“四坚持、四提升”,努力推动老旧小区和危房居民实现从“住有所居”到“住享乐居”的转变。“四坚持”,即坚持党建引领,坚持统筹协调,坚持多元筹资,坚持补齐短板。“四提升”,则指提升房屋安全,提升住房品质,提升人居环境,提升综合统筹。

同时,在推进老旧小区改造的过程中,我市针对群众关心的身边事,加强协调联动,统筹公共服务设施共建共享,将养老托幼、社区服务等专项、子项工作打通运行,形成工作合力。截至6

月底,全市已同步改造提升养老托幼、农贸商超等配套设施共3980处,加装电梯2129部,新增停车位1.9万个,改造水电气22万户。

另据了解,近年来,我市坚持以农村危房改造为着力点,持续做好易返贫致贫户、低保户等重点对象住房安全保障工作。2021年,全市下达农村危房改造计划5040户,截至6月底开工3273户,占年度计划的64.94%。

中得知,农村很多老人、残疾人因行动不便困难。随即,木凉镇实施“精彩人生·从头开始”文明实践志愿服务项目,招募理发志愿者,免费为全镇70周岁及以上常住村民、城乡低保对象和一至二级残疾人理发。

学党史促实干,实干出实绩。今年上半年,南川区固定资产投资同比增长13.8%,高于全市平均水平4.5个百分点。全区党员干部排查企业实际困难近400个,69件重点民生实事实现时间过半、任务过半,化解各类矛盾纠纷261件、多年积访案件138件。

南川开展“以实学促实干、以实干出实绩”行动 群众盼什么 干部就干什么

月落户南川,半年后就顺利投产。公司负责人王帅称,南川区“一对一”服务人员既代办供电供水手续,还协调新增电缆和临时水管,为企业落实了6套人才公寓,“南川的实干精神确保了项目的快速推进。”

既要招商引进来,更要服务发展起来。南川区委统战部通过筑平台支持、优化服务支持、引入金融支持“三个支持”,11家金融机构进驻政务服务大厅,联手打造“大厅金融街”,同时将89种信贷产品信息发放给中小微企业,主动攻坚中小微企业融资难题,将金融活水持续引入中小微企业。今年,全区11

家金融机构已累计为4347家中小微企业发放贷款24.8亿元,续贷2.65亿元,减少贷款利息19106万元。

解难题、顺心意,集聚人心才能促发展。南川区信访办把“治理重复信访、化解信访积案”作为为民办实事的重要内容来抓,多措并举化解“陈年老案”。比如该区兴隆镇就探索以老百姓要求解决的问题立即解决、暂时无法解决的问题做好解释、对老百姓的苛责要让他解气为内容的“三解”工作法,将群众的烦心事变成了顺心事。

前不久,南川区木凉镇干部在走访

本报讯(记者 彭瑜)“群众盼什么,干部就干什么。”7月22日,南川区相关负责人告诉重庆日报记者,在党史学习教育中,南川区开展“以实学促实干、以实干出实绩”行动,把党史学习教育与推动实际工作,以及为群众办实事、解决民生问题相结合,努力推动经济社会高质量发展。

据介绍,“以实学促实干、以实干出实绩”行动包括多方面内容,比如围绕项目建设大比拼,提升签约率、达产率、投资完成率等,确保全面完成年度项目建设任务;开展企业困难大走访,及时帮助重点企业解决实际困难;促进民生实事大落实,压实责任、强化举措,打表督办,把事办好办实;推动矛盾纠纷大化解,全方位排查矛盾纠纷,多渠道畅通群众信访。

重庆爱之窝科技有限公司于去年11

本报讯(记者 黄琪奥)7月23日,“文载百年路 书写新征程”红色文献特展在重庆图书馆开展,展览将持续至8月15日,市民可前往重图免费观展。

此次红色文献特展由重庆市文旅委、四川省文旅厅共同主办,重庆图书馆和四川省图书馆承办,分为感悟思想伟力、党章宣誓初心、理论创新成果、讲述革命历程、繁荣红色文艺五个单元。“我们从川渝两馆收藏的两千余种不同版本的红色文献中,选取了172种制作成展板图片,精选了42种实物文献,以及5种珍贵红色文物进行现场展出,其中不少实物文献与文物都是首次与市民见面。”重庆图书馆馆长任竞介绍。

走进红色文献特展展厅,一本薄薄的图书吸引了记者的注意。该书的封面上印有“社会主义研究小丛书第一种”“马格斯安格尔斯合著”“陈望道译”等字样。

“这本书是1920年8月,由上海社会主义研究社出版发行,中共早期活动家、新文化运动先驱、著名语言学家陈望道翻译的首版中文全译本《共产党宣言》的复制本。”重庆图书馆特藏文献主任袁佳红介绍。

除了大量珍贵的红色文献外,现场还展出不少珍贵文物。川陕省苏维埃

本报讯(记者 张莎 实习生 肖妮)讲理论、讲政策、讲法治、讲科技、讲健康、讲典型,7月23日,永远跟党走——重庆市新时代文明实践“六讲”展示活动在重庆群星剧院举行。7组优秀“六讲”志愿者走上舞台,采取“微宣讲”、小品、快板、小戏等形式,将党的创新理论讲得接地气、冒热气。

“70多年前,在川东一带,有这样一支队伍:他们虽然没有爬雪山、过草地,但也战斗在崇山峻岭间;虽然没有血战湘江、飞夺泸定桥,但也抛头颅、洒热血,把青春甚至是生命都献给了党献给了人民。今天,我就来讲一讲川东游击队那年那人那些事儿……”在讲理论环节,万州区志愿者姜婷变身“说书先生”,以评书形式带观众们“穿越”回74年前,近距离感受赵唯、彭咏梧、江竹筠等革命烈士领导并发动对国民党反动派的武装斗争。

说到惊险处,姜婷一拍惊堂木,观众们的心被革命烈士流血牺牲的故事牵动。

大渡口区消防救援支队消防员刘潇然参加消防工作6年多,经历大大小小的救援上千次。在讲科技环节,他向观众们介绍了“蓝朋友”。“伴随祖国深化改革的浪潮,我们消防员脱下了曾经的‘橄榄绿’军装换上了新式‘火焰蓝’的制服,所以我们现在有了一个新的昵称——‘蓝朋友’”。

以几次火灾险情为引子,刘潇然细数“蓝朋友”身上满满的科技含量,再向大家科普如何科学拨打“蓝朋友”的电话119、如何在发生高层火灾时科学逃生等。

“今天我才晓得,如果楼下发生火灾就往上逃,如果楼上发生火灾就往下逃,火太大、烟太大,逃不了,最科学的做法是回到室内向‘蓝朋友’传递求救信号。”市民周先生称,这场宣讲让他获

益良多,回去后要把“蓝朋友”讲的救命知识宣传给亲戚朋友。

“在生活中,我们每个人都离不开各种‘小哥’,比如快递小哥、外卖小哥、网约车小哥。而我呢,也是一位‘小哥’,为您传递政策的社保小哥。”

在讲政策环节,市人力社保局志愿者许杨轻松诙谐的开场白让人印象深刻。

他以用人单位要不要为员工缴纳社会保险、网络主播是否能购买养老保险、退休人员如何完成养老保险待遇领

取资格认证等几个小故事为由头,将市民关心的社保政策讲得深入浅出。

观众们说,这场“六讲”展示活动以小话题反映大主题,以小故事阐述大道理,志愿者们真心投入、声情并茂,大家都听得懂、喜欢听。

聚焦谁来讲、讲什么、怎么讲 新时代文明实践“六讲”志愿服务这样落地落细

本报讯(记者 张莎 实习生 肖妮)去年以来,我市聚焦推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”,整合市、区县宣讲力量,广泛开展“讲理论、讲政策、讲法律、讲科技、讲健康、讲典型”新时代文明实践“六讲”志愿服务,深受老百姓欢迎,有效促进了基层社会治理。

谁来讲?我市发挥市文明委成员单位优势,组建“讲理论、讲政策、讲法律、讲科技、讲健康、讲典型”等6支市、区、县、镇、村、社区、村组、村寨、村寨、村寨宣讲志愿服务队,按照“会宣讲、懂政策、有特长”的原则,招募党员干部、业务骨干等志愿者1200多人,指导区县同步建立队伍,带动2万多名党员干部志愿者参与“六讲”。

讲什么?我市围绕习近平新时代中国特色社会主义思想、重要政策、重点法律、应急医疗、实用科技、典型故事等,通过组织“六讲”大赛、公开征集、聘请创作等方式,集纳快板、评书等形式多样的优秀宣讲稿300多篇,建立六类

宣讲内容库,让志愿者“按需取用”,让宣讲内容“沾泥土”“抓眼球”。

“一个多月前,就在不远的江边,我们的育才小学教师王红旭为勇救两名落水儿童,献出了自己年仅35岁的宝贵生命……”7月23日上午,大渡口区跃进村街道新时代文明实践所,志愿者们参与“六讲”。

作为新时代文明实践“六讲”平台,暑期以来,跃进村街道新时代文明实践所就很热闹。趁此机会,志愿者们深入宣传王红旭及“救命人链”先进典型,目前已宣讲5次。

怎么讲?我市创新宣讲形式,开展微宣讲,每个主题宣讲15分钟,侧重“小话题”反映“大主题”,用老百姓听得懂、喜欢听的语言讲述身边人身边事;开展组合式宣讲,采取“微宣讲+文艺演出+志愿服务”等方式,每场宣讲至少3

个主题,增强宣讲的吸引力感染力,让群众既受到教育、又得到实惠。

7月22日傍晚,渝北区玉峰山镇香溪村的“板凳课堂”又开讲了。“以前我们小时候洗澡,稻谷草烧熟了站着洗,现在有了热水器,花一冲,洗起舒服得很。为啥子这么大变化?1978年,党中央召开了十一届三中全会,我们现在用的很多东西都是改革开放的成果。”村民赵朝均率先发言,听得村民们连连点头。据了解,像这样的“板凳课堂”在玉峰山镇共有34处,每次均由党员领讲,倡导村民踊跃发言,忆党情、感党恩。

着眼能落地,我市还采取“集中+分散”相结合的方式,每月15日为集中宣讲日,同时根据群众实际情况灵活安排宣讲,综合运用“群众点单+组织派单”“市级送课+区县配套”相结合的方式,累计开展“六讲”志愿服务3.1万余场次,老百姓参与感、获得感普遍增强。

在历史典籍中感受中国共产党百年光辉历程 重图举行红色文献特展

本报讯(记者 齐茂森 摄影 齐茂森 摄影 齐茂森)

七月二十三日,重庆图书馆“文载百年路 书写新征程”红色文献特展开展。

记者 齐茂森 摄影 齐茂森

七月二十三日,重庆图书馆“文载百年路 书写新征程”红色文献特展开展。